



XIANDAIJINBAO

现代金报

专版

■2019.9.6星期五 ■热线:66111111 ■网址:www.jinbaonet.com

03

# 为数字经济赋能 为智慧城市添彩 中国移动精彩亮相 2019 智博会



9月6日-8日,2019世界数字经济大会暨第九届中国智慧城市与智能经济博览会在浙江宁波举行,中国移动作为智博会主办方之一,在国际会展中心4号馆建设520平方米展馆,以“智慧宁波移动领航”作为主题,以5G+为主线,共引入近60个应用展示和体验项目,重点打造“5G+智慧赋能”“5G+领航行动”“5G+智慧城市”三大主题展示区域,并在外场布置了“5G未来无限可能”和“无线千兆到手机、有线千兆到桌面”两大体验区,凸显宁波移动数字经济基础设施领导者、5G发展领先者、智慧城市领航者的形象和实力。

组的机器人系统和全国首个“5G+智能成型制造工业上云平台”,全面助推宁波“5G+工业互联网”创新领先发展。

5G+智慧海关展区展示的是宁波移动联合宁波海关开展的全国首个5G+智慧海关创新应用:AR可视化全景监管实现4K全景摄像头的AR高清视频回传,在指挥中心实时远程监管;5G+智能卡口实现毫秒级查验封,提升了海关监管服务效能。

5G+智慧港口应用已在宁波舟山港正式投入使用,是全国首个5G+智能港口。基于5G的低时延,实现龙门吊的远程作业控制;基于5G的高带宽,实现了龙门吊上全部8K高清视频的实时回传,世界第一大港有了5G应用。

5G+智慧能源展区展示了宁波移动联合国网宁波供电公司打造的人机协同智能运检体系。与传统人工巡视相比,人机协同巡视消除了人工难以实现的巡视死角,效率提升了9倍。

5G+智慧警务也是一大亮点。宁波移动为公安行业打造AR实景立体巡防系统,引入AR增强现实技术,结合5G机器人、5G无人机、5G AR眼镜、5G执法仪等前端设备,真正实现“科技强警、服务实战”。

## 5G+智慧城市: 做智慧城市领航者

随着5G商用的到来,“高大上”的5G正越来越贴近日常生活。在“5G+智慧城市”展区,5G为旅游、教育、环保、交通、医疗、文娱等都插上了智慧的翅膀,让城市生活更美好。

5G时代的旅游体验,不仅是景区5G网络覆盖,更能让你足不出户,游尽四方。戴上5G+VR眼镜,三江口、东钱湖等高清画面映入眼帘。

在5G+智慧教育展区,宁波移动联合宁波大学未来无线研究院,在远程教学中将5G、全息远程技术、VR和课堂教学相融合,打造异地双师互动教学模式,将优质的教学教育资源输送到网络

所及之处。

在5G+智慧治水方面,通过5G网络构建了全链路物联网感知体系,结合生态治理与信息化管理手段,实现水环境综合治理服务。

在5G+智慧医疗方面,现场演示了宁波移动联合宁波大学医学院附属医院完成的全省首例5G+4K远程手术示教,以及浙江大学医学院附属第二医院5G远程医疗急救可视化指挥平台。

展会现场,各类互动体验项目也是“人气王”。在5G+远程机械臂签名系统前,体验者在平板上写下文字,另一侧的智能机器人机械臂就开始同步书写,不仅同步速度快,还能完美还原体验者笔迹。

体验感超强的VR体验椅,让体验者在展会现场真切地感受过山车带来的刺激感;VR乒乓球演示系统模拟4G和5G网络环境下的时延,通过对比击球感受,体验5G技术的优势;戴上VR眼镜,以手势互动方式进行垃圾分类的模拟操作。另一侧的5G+AR试衣镜前,红外摄像头可以实时捕捉体验者的动作和姿势,虚拟衣服和真人无缝贴合。

在AR图书馆展区,展示了宁波首个5G体验空间,观众戴上5G+AR阅读眼镜,书本上的余姚河姆渡和宁波鼓楼图片瞬间变身立体,“3D视频有声图书”跃然纸上;5G+VR流动科普平台搭载天文、地理等上百款科普内容,为体验者带去多样世界;手持AR智能魔镜,对准文物彩色图片,魔镜内即可浮现出3D的文物模型。

智博会期间,宁波移动还将在智博会期间发布智慧民生客户端8.0版本,新增垃圾分类指南、地铁出行服务等应用10项,应用总计近50项,满足客户美好生活需求。

5G看移动,世界看中国,领航在宁波。面向未来,宁波移动将加快实施“5G+领航行动”,加出无限可能,加出无限精彩,加出美好未来,加快宁波打造全国5G和数字经济发展全国高地。

记者 周璐莹 通讯员 陈文娟



## 5G+领航行动: 做5G发展领先者

今年1月,宁波移动率先推进“一城、一园、一湾、一港”5G发展布局。5月,宣布启动实施“5G+领航行动”。智博会现场在重点展示了5G+智能驾驶、+智能制造、+智慧海关、+智慧港口、+智慧能源、+智慧警务六大创新应用领先成果。

在5G+智能驾驶展区,在场内就能实现对场外汽车在1号馆和4号馆之间的远程驾驶操作,实测时延7.5毫秒,全国领先,今年3月,宁波移动在宁波杭州湾新区吉利研究院开通全国首个基于车联网的MEC边缘计算项目。“移动5G蜗小白”憨态可掬,将自动驾驶技术应用于环卫行业,实现无人驾驶扫地服务。

在5G+智能制造方面,同爱柯迪打造全国汽车产业链首个“5G+数字化工厂”,5G网络已接入设备2300多台,网络接入点达到4000多个。展会期间,宁波移动还将发布全球首款集成5G通信模